

质量优先创造价值言而有信团队合作”的企业经营宗旨，力求为国内外稀土新材料用户提供优质的产品和优秀的服务，在国内外稀土新材料领域行业建立良好的信誉。

设备生产

这些厂子都是不合法的，国家对于稀土冶炼分离企业注册有非常严格的规定，因此注册时一般都会选择注册抛光粉等深加工项目来“掩人耳目”。记者随后来到了距离中海三腾西北约公里的地方，这里同样也是一家正在生产的稀土企业，尽管没有公司牌匾，但门口的几个员工告诉记者，这家企业的老板也是从内蒙来的。后来记者在中宁县工商局得到证实，这个企业名为中宁县瑞泽新材料有限公司，企业法人是段敏洁，中宁县瑞泽新材料有限公司成立于年月日，曾因手续不全而被叫停。据《宁夏日报》去年报道，段敏洁原是中宁县坤茂稀土有限公司负责人，该公司因未办理环评报告及审批手续，而且违规试生产，环保部门先后给予万元和万元行政处罚，并于年0月对该企业生产线进行强行拆除。另外，中宁县工商局相关人士稀土的生产设备,稀土的生产过程还告诉记者，在中海三腾的东边稀土的生产设备,稀土的生产过程还有一个转移过来的稀土企业正在建设当中“政府也知道这些企业是做稀土的，月份相关部门稀土的生产设备,稀土的生产过程还开会讨论呢”。当记者问到，为什么这些企业来中宁将近一年多了，并且各相关部门知道这些是稀土企业，为什么直到现在稀土的生产设备,稀土的生产过程还不叫停？对于记者提出的问题上述人士没有回答。”一位被关停的包头市稀土企业负责人告诉《经济参考报》记者，“稀土整治以后，很多企业被列入关停名单，但是这些已经被相关部门叫停的企业有的稀土的生产设备,稀土的生产过程还在包头继续生产，而大部分则转移到了其他地区，比如宁夏甘肃浙江河南广东等地。

”另一位做稀土应用产品的企业负责人表示，河北山东也有，并且量也不小，“稀土的生产设备,稀土的生产过程们巧立名目，比如企业注册的是抛光粉，但做的却是冶炼分离”。一方面，这些“黑工厂”可以从一些私采乱挖的矿山等渠道来购买价格便宜的原料，另一方面，稀土冶炼和生产不受“指令性生产计划”的约束，也节省了大量资金投入环保设备方面的花销，使把价格压得很低，利润也相当可观，而销售更不是问题。“稀土行业在经历了前期暴涨暴跌中，整个产业链条已经非常脆弱了，而这样的黑色产业链条游离在监管之外，无疑会对整个市场造成巨大危害。”上述不愿透露姓名的业内人士对记者说，一方面，作为珍贵的战略资源，大量稀土将被浪费，且环境污染问题将更加严重。更为严重的是，原料来自上游私采滥挖，销售可以向海外走私，加上这些黑工厂进行冶炼分离，已经构建出了一个完整的产业链条，而这个链条的发展壮大，将严重威胁到我国稀土产业的安全。

令人担忧的是，记者从调研中了解到，这些没有任何备案游离在监管之外的庞大稀土生产和冶炼企业，已经逐步构建出从原料到下游销售的完整产业链条，并且充斥着我国多个省份，而国家稀土整治中的指令性计划稀土专用发票等监管政策几乎“形同虚设”。

原文地址：<http://jawcrusher.biz/scpz/WoAAXiTURtsBe.html>